

# Szarvas és Vidéke

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

ELŐFIZETÉSI DÍJAK:  
Helyben egy negyedévre . . . 260 P  
Vidéken egy negyedévre . . . 300 P  
FELDANYONKÉNT 20 FILLER.

Felolószerkesztő és kiadó:  
**MÜLLER KÁROLY**

Főszerkesztő:  
**Dr SIMA ISTVÁN**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
III. ker. Markovits Mátya utca 120/B.  
Telefon: 109 és 172.  
Postatakarékpénztári csekkiszám: 82.000.  
Lapzárta csütörtökön délelőtt 12 órakor

## Húsvét biztatása

Húsvét ünnepének sohasem volt olyan jelentősége és annyi mondanivalója, mint ma. A feltámadás, az élet ünnepének égi üzenete talán még sohasem talált olyan nyitott fülekre és nyitott szívekre, mint most, amikor germadával arat a halál. Hiszen a hívő keresztény emberek Krisztust sirató könnyébe belevegyül a fiakat sirató édesanyák, a párjukat vesztett hitvesek és az édesapa után zokogó árvák keserű könnye is. A hívő kereszténynek Isten fiát gyászoló fájdalmába belevegyül a földönfutó hajléktalanok s a csonkabonkák panaszos sóhajtsa és a holnapért, az életért jogosan és okkal aggódó milliók szívének halk remegése. Lehet, sőt kell, hogy az emberi önzés és meg nem értés miatt támadt szörnyű vihar csapásait elszánt, férfias helytállással viseljük, de nem lehet letagadni, hogy a halálnak ez a fékevesztett aratása megrázza az érző szíveket és megremegteti még az erős lelkűket is.

Ennek a dühöngő viharoknak vilámcsapásai már a mi drága magyar hazánk sok vihart látott földjére is hullanak. Zúgó szele pedig már a több, mint ezer éves magyar életfa büszke koronáját tépdési, tördeli.

Vajjon Mi, e sokat szenvedett nemzetnek ma élő gyermekei, milyen érzésekkel álljuk ezt a vihart? Átadjuk talán magunkat a félelemnek, lemondásnak, kétségbeesésnek? Jaj, mi nekünk, ha ezt tesszük! Jaj nekünk, ha a lemondás hiparja kötözi gúzsba akaratumkat! Jaj, ha a reménytelenség életsorvasztó érzése ver tanyát szívünkben!

Még inkább, ezerszer inkább jaj nekünk, ha a bennünket is tépázó vihar zúgásában meg nem halljuk a húsvét erőt adó, reménységét támasztó, mennyei üzenetét, amely azt hirdeti, hogy a halál hatalma megtörtetett. Nagypéntekre, a bűn e pusztító és reménytelen éjszakájára elkövetkezett a napfényes, diadalmas hajnalhavadás. Felvirradt az élet napja, mert feltámadt a Krisztus, az Igazság és az Élet diadós Fejedelme! Feltámadt, mert nem ástak még olyan sírt, amely az Igazságot örökre eltemethetné a amelynek könyörtelen zárait az Élet fel ne törné.

Avagy meg lehet akadályozni a természetet, hogy új életre kelve, ki ne lépjen a tél rideg, kemény sírjából, ha megküldi Isten a tavasz életre csókolgató meleg sugarát? Van olyan kemény jégpáncél, amit egy picinyke fűszálban, vagy egy szerény kis törékeny ibolyában elrejtett élet ereje át ne törne, ha Isten áldott

tavaszi napmelege segítségével jön neki. Ugye nincs?!

Nincs olyan véres történelmi zivatar, nincs olyan dermedt, fagyos halált lehellő történelmi tél, nincs a bűn zsoldosának, a halálnak olyan élesre fent kaszája és olyan bőséges aratása, amely maradandó pusztítást végezhetne, soha meg nem nyíló sírt áshatna és örök időkre olthatna ki életet, mert van húsvét, van feltámadás!

A magyar életfa terebélyes lombkoronáját sokszor megritkít-

tották, megcsontították véres történelmi viharok. A mostanít megelőző éppen csak hogy a törzsét hagyta meg, de mégis mindig kihajlott, mert az Élet Fejedelme úgy akarta. A magyar nép számára sokszor ástak sírt a múltban, hogy fiait részben vagy a nemzet egészét temessék el benne, de ezek a sírok még mindig felpattantak, megayították s azokból még mindig új életre kelt a nemzet, mert a Feltámadás Ura úgy akarta.

A Feltámadás Ura ma is a

legnagyobb hatalom. Bizzunk Bennel! Megtartó szent akaratában, megőrző szeretetében. Akkor törheti a vihar magyar életfa drága lombkoronáját. Aláhullhatnak drága magyar életek a pusztulás sírjába. Az életfa kihajl! A sír sötét zára felpattan! Mert Istenben bízó nép számára „lesz még egyszer ünnep a világon”, feltámadást, életet hozó drága magyar húsvét! Mert az Isten akarja! Csak tegyük mi is engedelmes szívvel az Ő akaratát!

Kiss György lelkész.

## Szepessi Károly újtemplomi ev. lelkész ünnepélyes beiktatása

A szarvasi evangélikus egyházközség virágvasárnapján, délelőlt 9 órától ünnepélyes keretek között iktatta lelkipásztori tisztjébe az újtempom második lelkészét, Szepessi Károly volt oroszlanji lelkészét.

A hívők ünnepelő serege teljesen betöltötte az újtemplom hajóját és karzatsait olyannyira, hogy igen sok egyháztárgy ülőhelyhez sem jutott s állva hallgatta végig az ünnepélyes szertartást.

Az oltári szolgálatot Zeman Mihály, tanügyi esperes, tótkomlói lelkész végezte. „Uram hozzád fohászunk”, egyházi ének elhangzása után megkezdődött a beiktatás egyszerű, de bünsőséges meghatározó ténye: Kello Gusztáv esperes Zeman Mihály és Kiss György ev. lelkészek kíséretében az oltár elé ment, előttük megállott az új lelkész, Szepessi Károly, akihez Kello Gusztáv rövid beszédet intézett, majd átadta neki a Szent Bibliát, a templom kulcsát és az egyházközség pecsétjét és jobbját nyújtva, megáldotta, egy-egy szentírási mozdattal, Zeman Mihály és Kiss

György lelkészek is megáldották a már beiktatott lelkészt.

Kello Gusztáv esperes imája és a dalkar „Erős várunk” elénekzése után Szepessi Károly felment a szószékbe és megtörtetett ünnepi beszédét, amelyben megajzolta a jó lelkipásztor alakját és működését. A gyönyörű szent beszéd a halgatóságra nagy hatást gyakorolt, az arcon ott ült a hit és az áhitat. Az ünnepi beszéd után ismét a dalkar énekelt s ennek befejezése után Szepessi Károly az oltár elé lépett, imádkozott és áldást osztott, majd a Himnusz és egyházi ének elhangzása után a beiktatási ünnepély véget ért.

Ezután következett a diszközgyűlés. Kello Gusztáv elnöklő esperes rövid megnyitója után jegyzőkönyvhitelesítőül felkérte Dauda Mihály községi bírót, dr Nádor Jenőt, Borgulya István és Valkovszky Mária közgyűlési tagokat és Szepessi Károlynak átadta az egyházközség meghívólevelét, amelyet vitéz Csataj György jegyző olvasott fel.

Majd az üdvözlések következ-

tek. Irásos üdvözlést küldtek: dr Pesthy Pál, dr Lányi Márton, Botyánszky János és Fetzter József. Előszóval az előbbiak üdvözölték Szepessi Károlyt; vitéz Zerinváry Szilárd országgyűlési képviselő az egyházközség nevében, Zeman Mihály a békési egyházmegye, Halász Szabó Imre a szarvasi református egyház, dr Ugrin László főszolgabíró a szarvasi járás, dr Simkovic Mihály h. főjegyző a község nevében. Az oroszlanji egyház búcsúját és üdvözlését egy oroszlanji presbiter tolmácsolta. Dr Nádor Jenő a szarvasi középiskolák, Szelenyi János az ev. tanítószög, végül Kiss György a belmisszió, az ifjúsági egyesületek és a maga nevében üdvözölte. Az elhangzott és a felolvasott tartalmas üdvözlésekért Szepessi Károly megható szavakkal mondott köszönetet. Kello Gusztáv elnöklő lelkész imája után a diszközgyűlés befejeződött.

A diszközgyűlés után az egyház presbitériuma a Zima féle iskolában rövid ülést tartott. Itt az új lelkészt vitéz Tepliczky János üdvözölte.

## Kormánynyilatkozat

A magyar kormány a következő hivatalos kormánynyilatkozatot teszi közzé:

A keleti harctéren döntő küzdelmek folynak, amelyek kimenetele évszázadokra határozza meg Európa és vele együtt Magyarország sorsát. A magyar nemzet életkérdése, hogy ez a küzdelem a bolsevizmus legyőzésével végződjék, mert különben nemzeti létünk jut végső veszedelembe. Ezzel a halálos veszéllyel a magyar nemzet egyedül a maga erejével nem tudna megküzdeni, még akkor sem, ha erejének minden cseppjét feláldozza ebben

a gigantikus mérkőzésben. A bolsevizmust leküzdeni és ezzel Európa és a mi fejkünk felől a végpusztulást elhárítani, csakis a Nagynémet Birodalom vezére, Hitler Adolf, a mi hatalmas szövetségeseink tudja, akinek hadserege a háború eddigi öt esztendeje alatt is bebizonyította, hogy emberfeletti és a történelemben soha nem ismert teljesítményekre képes.

Országunk a Nagynémet Birodalommal hű szövetségese és hagyományos baráti viszonyban áll, hős katonáival pedig vállvetve a régi fegyverbarátságban küzd ma

is a közös ellenséggel szemben ebben a reánk kényszerített küzdelemben. A közös ügy és közös küzdelem sikere feltétlenül megkívánja, hogy a magyar nemzet is minden erejét megfeszítve vegye ki részét szövetségese oldalán ebben a mi sorsunkat is eldöntő élet halálharcban.

A Magyarországot és a Nagynémet Birodalmat összekötő sorsközösség szellemében fogant megállapodás alapján német csapatok vesznek részt az ország védelmében — amint ez Finnországban és más országokban is történt — hogy a közös érdekek megfelle-

lően együtt oltalmazzuk határainkat, Európát és a kultúr emberiséget.

Ebben a történelmi harcban az ország minden erőinek megmozdítására szükség van, a belső front tekintetében is. A belső front szilárdságán és rendíthetlenségén örködni ezekben a válságos időkben elsőrendű nemzeti kötelesség. Annál is inkább, mert sajnos, az utóbbi időkben idebent akadnak olyanok is — ha nem is túlzott számban, de erőteljes aktivitással — akik nem tudván, vagy nem akarván felismerni a veszély ropant súlyát és közelségét, éppen a mostani válságos időket tartották alkalmasnak arra, hogy az ország belső ellenálló erejét kikézdjék és a nemzet lelki egységét megbontsák. Azt a hitet terjesztették, hogy mi kimaradhatunk ebből a mi jövőnk is eldőnlő küzdelemből, sőt, jelentkeztek olyan törekvések is, amelyek már szándékosan iparkodtak megbénítani a nemzet védekező erejét. Ezzel a magatartással nemcsak a nemzet ellenálló erejét gyengítették, de kockára tették a magyarság nemzeti létét, sőt becsületét is. Ha törekvéseik sikerre vezettek volna, a nemzet olyan végromlásba sodródik, amelyből nincs feltámadás.

Ezzel a magatartással és ezekkel a törekvésekkel szemben vesszi fel a harcot az új kormány, hogy megsemmisítve a bomlasztás minden csiráját, ébren tartsa a nemzet önbizalmát, megszeresse a nemzet erkölcsi és anyagi erőit, és érvényre juttatva a magyarság ősi, katonai és férfias erőit, a lehető legmagasabbra fokozza az önvédelmi harc szellemét.

A magyar kormánynak e súlyos történelmi órákban fogant elhatározása feltétlenül megkívánja, hogy a nemzet összes egészséges erői mellette felsorakozzanak.

Minden akarat, minden hit, minden bizalom és minden elszántság latbavetésére van szükség, hogy az ország vezetői biztosítani tudják a nemzet önvédelmi harcának sikerét. Ez a legelső magyar embernek, Magyarország Kormányzójának az akarat.

E hit, ez elszántság és a bizalom birtokában a kormány teljesíteni fogja kötelességét mind az önvédelmi harc eredményes lefolytatása, mind az ahhoz nélkülözhetetlen, kiegyensúlyozott, egészséges és igazságos belső viszonyok megteremtése érdekében. Biztosítani fogja a rendet, nyugalmat, a belső békét és a megfeleltetett munka minden előfeltételét. Igazságos, szociális viszonyokat kíván teremteni a társadalmi és a gazdasági élet minden vonalán és a háború elkerülhetetlen terheit az ország igazság szellemében kívánja kiróni. Az összhangzatos nemzeti együttműködés szellemében minden társadalmi réteg és különösen a nemzeti munka túlnyomó részét teljesítő ipari és mezőgazdasági munkásság jogos gazdasági és szociális igényeivel kíván foglalkozni. Egészséges, tiszta, becsületes és bizakodó közszellemet akar teremteni a magyar élet minden vonalán, és kellő időpontban megtenni mind azokat a rendelkezéseket, amelyek a nemzeti munka felfokozásához és a biztonságos belső élet megteremtéséhez szükségesek.

A kormány szilárdan bizik erőfezítéseinek sikerében és ezért arra hívja fel a nemzet minden

bűségét, hogy egy szívvel és lélekkel fogjon össze az ország megmentésére és biztosítására, valamint a boldogabb Magyarország megteremtésére.

A kormány bizván hős honvédségünkben és a nemzet áldozat-

készségében, teljes nyugalommal és elszántsággal néz a jövő elé és feltétlenül hisz a végső győzelemben, amely Magyarország részére nagy és dicső multjához méltó helyet biztosít az új Európában.

## Vitéz Ricsóy-Uhlarik Béla a Tiszántúl működő német haderők parancsnokságához beosztott kormánybiztos

A hivatalos lap közli dr. vitéz Ricsóy-Uhlarik Béla miniszteri osztályfőnöknek az ország tiszántúli területén működő német parancsnoksághoz március 29-én kormánybiztossá történt kinevezését. A kormánybiztos feladata,

hogy a kormányhatóság és a tiszántúl működő német katonai parancsnokság között az összeköttetést fenntartsa és az említett hatóságok és a katonai parancsnokság között az összhangzó együttműködést biztosítsa.

## Az amerikai repülőgép gyújtóbombát dobott a Kákai pusztára

Április 3-án 23 óra 5 perckor egy amerikai terror-bombázó elektro-termittelt gyújtóbombát dobott Kondacs János T. II. 273. földjére, a gyújtóbomba a tanya-épülettől 23 méterre esett le. A gyújtóbomba körülbelül 3 percig mérfelmeteres fehér lánggal égett. Zivatarszerű zuhogással zuhant a földre és 60 centiméterre hatolt a

szikes földre. A gyújtóbomba súlyosa nem állapítható meg. Kárt nem okozott. Ez a tény is fényesen igazolja, hogy komoly időköt élünk. Vegye figyelembe a község minden lakosa, hogy az elsőtétítést pontosan kell betartani nemcsak a városban hanem a tanyavilágban is. Mert éjjel a fény biztos célt mutat az ellenségnek.

## A fajvédelmi törvény alapján intézkedett a kormány a zsidók helyzetének rendezéséről

### Április 5-től minden zsidónak sárga csillagot kell viselnie

Közalkalmazott, ügyvéd, közjegyző zsidó nem lehet  
Zsidó nem tarthat keresztény alkalmazottat.

Szerdán tárgyalta le a minisztertanács a zsidókérdés megoldására vonatkozó rendeleteket, melyek két nappal a minisztertanács után már meg is jelentek. A keresztény nemzeti közvélemény tapasztalhatja, hogy a Sztójay-kormány a tettek kormányja szinte egycsapásra oldja meg azokat a problémákat, melyek esztendő óta vajúdtak s vártak elintézésre. A kiadott kormányrendeletek

márcól-holnapra megváltoztatják a magyar élet arculatát s azt a változást hozzák, melyet a keresztény társadalom régóta kívánt. A megjelent rendeletek értelmében eltűnnek a közélet teréről a zsidók, eltűnnek a közhivatalokból, a sajtóból, a színpadról, a filmről, eltűnik a magyar életből az a sajátos zsidó szellem, mely a maga arculatára akarta formálni az egész magyar életet.

Telefon: 165.	<b>TURULMOZGÓ</b>	Telefon: 165.
Április 8-án, szombaton délután fél 6 és fél 8 órakor, 9-én, vasárnap délután fél 2, fél 4, fél 6 és fél 8 órakor az első magyar bűnügyi film		
<b>A tilokzatos idegen</b>		
Főszereplők: Uray Tivadar, Szombathelyi Blanka, Bilicsi Tivadar. Kiegészítő-műsor: a Magyar és az UFA világhírű.		
Április 10-én, hétfőn fél 2, fél 4, fél 6, és fél 8 órakor, 11-én, kedden; 12-én, szerdán; 13-án, csütörtökön fél 6 és fél 8 órakor az első magyar operaénekesnő, Deryné Széppataky Róza, önfeláldozó életéről szól a		
<b>F u t ó t ú z</b>		
Egy lángoló szerelem drámai története, a magyar szó és dal nagy filmje. Főszerepét a csodás hangú operaénekesnő, Szabó Ilonka játssza.		
Főszereplők: Szabó Ilonka, Szilassy László, Szemera Vera. Kiegészítő-műsor: a Magyar és az UFU világhírű.		

A magyar faj védelme érdekében megindított harc egyik nagy csatájának megnyerését jelentik a mostani rendelkezések, melyeket előreláthatólag újak követnek majd, hogy a küzdelem teljes diadalt hozzon.

Ki tekintendő zsidónak

A legújabb rendeletek a zsidó fogalmának meghatározásában a fajvédelmi törvény, tehát az 1941-es XV. (c. 9 és 16. paragrafusát veszik alapul. Ehhez képest a rendeletek szempontjából nemzsidónak minősül az, akinek legfeljebb egy nagyszülője született izraelita hitfelekezet tagjaként.

Azok pedig, akiknek két nagyszülője izraelitának született (úgynevezett félvérek, nem zsidóknak abban az esetben minősülnek, ha kereszténynek születtek, vagy legalább életkoruk 7. életévének betöltése előtt kereszténnyé váltak. Az említett félvérek közül azonban azok, akiknek zsidófajú szülője a házasságkötés előtt nem tért át csak akkor minősülnek nemzsidónak, ha nem kötöttek házasságot olyan személlyel, akinek csak egy nagyszülője is izraelitának született.

A „zsidó” fogalom meghatározás egyébként teljesen megegyezik a honvédség szempontjából használt fogalom meghatározással, tehát aki honvédségi szempontból nemzsidónak minősül.

Kivételes helyzetbe juttatják a rendeletek a zsidók közül azokat, akik az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartásukért arany-, vagy legalább kétizben I. osztályú ezüst vitézségi érmet, vagy a kardokkal ékesített III. osztályú vas-koronarendet, vagy annál magasabb kitüntetést kaptak, továbbá, akik 75 százalékban hadirokkanak.

Közszolgálatból elbocsátják a zsidókat

A második rendelet szerint a zsidókat az állam, törvényhatóság, község, közintézetek, közalapítványok, köztestületek és közüzemek szolgálatából — ideértve a Magyar Nemzeti Bankot, a Pénzügyintézetet, a Központi és az Országos Központi Hitelszövetkezetet is — el kell bocsátani.

Numerus nullus a kamarákban

A zsidók köz megbízásai: közjegyzői, közjegyzőhelyettesi, hites tolmácsi, bírósági szakértői megbízásai és szabaddalmi ügyvivői jogosítványait meg kell szüntetni, végül a zsidó ügyvédek 1944. évi május 31-ig az ügyvédi kamarából törölni kell.

Végül a harmadik rendelet szerint a zsidók sajtókamarai, valamint filmművészeti kamarai tagságát a kamarából való törölés útján 1944. április 30-ig meg kell szüntetni.

Keresztény háztartási alkalmazottat a zsidók nem tarthatnak

A Budapesti Közlöny pénteki száma közli a miniszterium 1200, 1210, 1220:1944. M. E. sz. rendeleteit.

Az első rendelet szerint tilos nem zsidó nőt, vagy férfit háztartási alkalmazottként foglalkoztatni olyan háztartásban, amelynek zsidó tagja van, vagy amelyhez tartoz lakásban zsidó lakik.

A rendelet hatálybalépésekor a tilalom alá eső alkalmazottak 1944. évi április 30-ával megszűnnek. A háztartási alkalmazott fogalma alá ennek a rendelet rendelkezéséhez képest a házi és belső

oselédék, bejárónők, házvezetőnők, társalkodók, le'ovasónők, valamint általában azok a nők és férfiak, akik a háztartásban vagy a család körében, akár pénzbeni, akár természetbeni ellenszolgáltatásért, (például lakásadásért), rendszeresen személyes szolgálatot teljesítenek.

**Elrendelték a megkülönböztető jelzés használatát**

A hivatalos lap pénteki száma közli a minisztérium 1240—1944. M. E. számú rendeletét a zsidók megkülönböztető jelzésű tárgyában, amely így szól:

A magyar királyi minisztérium a honvédelemről szóló 1939. évi II. tc. 141. szakaszának 2. bekezdésében, valamint 212. szakaszában foglalt felhatalmazás alapján a következőket rendeli el:

1. §. A jelen rendelet hatályba lépésétől kezdődően minden hatodik élet évét betöltött zsidó személy — nemre való tekintet nélkül — köteles házon kívül felső ruhadarabjának al mellszélén jól láthatóan 10x10 cm. átmérőjű szövet, selyem vagy bársony anyagból készült kanarisárga színű, hatágú csillagot viselni. Az előbbi bekezdésben említett megkülönböztető jelet könnyen el nem távolítható módon kell a ruhára ráerősíteni. E rendelet április 5-én lép hatályba.

## Hírek

### Isteni szünetek:

Nagypénteken az 6-templomban reggel 8 órakor 10, 10 órakor magyar istentisztelet és úrvacsorát tartanak, az új-templomban 9 órakor 10 úrvacsora osztás.

A szarvasi ág. h. ev. 6-templomban húsvét vasárnapján reggel 8 órakor 10, 10 órakor magyar, az új-templomban 9 órakor magyar istentiszteletet tartanak.

Húsvét hétfőjén az 6-templomban 8 órakor 10, 10 órakor magyar úrvacsora, az új-templomban 9 órakor 10 úrvacsora osztást és istentiszteletet tartanak.

A rom. kat. templomban vasárnap és ünneppon 8 órakor csendes mise, 9 órakor diák-mise, 10 órakor szentbeszéd, nagymise. Délután fél 4 órakor átlatosság. Köszöneti misék fél 8 órakor.

Református istentiszteletet vasárnap délután 10 órától az Arvaház dísztermében.

— Halálozás. Benka György ny. állampénztári tiszt hosszú és súlyos betegség után március 31-én életének 59 ik, boldog házasságának 28 ik évében elhunyt. Temetése április 2-án ment végbe általános részvét mellett. Az elhunyt fia volt a megboldogult emlékü Benka Gyula gimnáziumi igazgatónak.

— Halálozás. Hali József jól ismert szarvasi iparos folyó hó 1-én 63 éves korában elhunyt. Április 3-án volt a temetése.

— Lánghegesztő továbbképző tanfolyam volt Szarvason. A m. kir. iparügyi minisztérium továbbképző tanfolyamot rendezett Szarvason március hó 29-étől április hó 5-éig a Szarvasi Kisgazda Ifjak Önképzőkörének helyiségében Falez Emil kir. mérnök és Kovercz Antal felsőipari műhely oktató vezetésével. A 8 napos lánghegesztő továbbképző tanfolyamon 18 hallgató vett részt, a tanfolyam 10 elméleti és 50 gyakorlati órából állott. A tanfolyamot működése alatt meglátogatták dr. Ugrin László járási főszolgabíró, dr. Kővári György szolgabíró,

## Futótűz a Turulban

Déryné Széppataki Rózsának, az első magyar opera-pimadonnának jubileumát, születésének százötvenedik évfordulóját ünnepli a magyar kulturális élet. Ebből az alkalomból került bemutatásra a Déryné életéről készült magyar film, amely a nagy színésznő életének azt az epizódját hozza elénk, amikor Déryné kolozsvári színésznő korában beleszeretett egy diákba s emiatt majdnem búcsút mondott a színészetnek. Patkós György és Szabó Ilonka írták a forgatókönyvet s Farkas Zoltán a rendező. Érdekes az az anyag,

amit a gazdag életregényből kiválogattak a film számára s mozgalmas, változatos a dialógus-sorozat. Élethű képet kapunk a magyar színészet hőskoráról. Szabó Ilonka szépen énekel és jól játszik, Szilassy László hódító bonviván, Csontos Gyula, Vaszary Piroska, Szemere Vera, Tósnády Ilona és Hidassy László egy-egy remekbe szabott epizód-figurát visznek a vászonra. A budapesti Deák és Kaszinó bemutató filmszínházakkal egyidőben a Szarvasi Turul Mozgóban is előadásra kerül húsvéthétfőjén, kedden, szerdán, csütörtökön a Futótűz.

Medvegy Miklós ip. elnök és Tákos Lajos ipartestületi jegyző, ki egyben a tanfolyam megrendezését végezte.

Üzenet a frontról. Matusik Mihály honvéd (F.307) üzeni feleségének, szüleinek és ismerőseinek hogy jól van és kellemes húsvéti ünnepeket kíván. — Frecska Mihály honvéd (F.885). Üzen testvéreinek, szüleinek és Sulyan Annuskának és minden ismerősének, hogy jól érzi magát és kellemes húsvéti ünnepeket kíván.

Üzenet otthonról. B. E. g. főhadnagynak (M.397) Kellemes húsvéti ünnepeket. Mindenki üdvözlől, jól vagyunk. Berényben is jól vannak. A nagyutca már sárgul. Az öreg P.J. és Br. J. is üdvözlől.

— Anyakönyvi hírek. Születtek: Szloszjár György és Novodonszki Zsuzsanna fia György, Frankó Mihály és Stycz Judit fia György, Brachna Pál és Medvegy Erzsébet leánya Anna, Bencsik András és Pekárik Erzsébet leánya Erzsébet, Viszok Pál és Dankó Judit fia János, Krasznai Imre és Janecsekó Mária fia János, Sebian Farkas György és Polonszki Judit fia György Dénes-Antal és Erdei Margit fia László Péter. Babecz Pál és Kondacs Erzsébet fia András, Madács Mihály és Pálkó Erzsébet leánya Anna. — Házasságok kötöttek: Gyekiczky György Babinszki Máriaival. — Elhaltak: Szirony András 73 éves, Gútyan Pál 68 éves, Kupecz Mihályné

Vihralács Judit 75 éves, Benka György 59 éves, Hamza Márton 26 napos, Krajcsovics András 16 hónapos, özv. Török Mihályné Gilan Anna 65 éves, Hali József 63 éves, Kántor Sámuel 63 éves,

— Hogyan utazzunk? Az utazásnál korlátozás nincsen ugyan, de csak azok utazzanak, kik halaszthatatlanul sürgős ügyben utaznak. Luxusutazásokat, rokonlátogatásokat mellőzni kell. Az utazásnál igazoltnak az utasokat, ezért személyazonossági igazolványt és származási igazolványt mindenki vigyen magával az útra.

— Változások a fővárosi sajtóban. A kormány a fővárosi sajtó körében az alábbi változásokat eszközölte, megvonta a kiadási engedélyt a Kis Újságtól, Újságtól, Magyar Nemzettől, 8 Órai Újságtól, Népszavatótól és Esti Kurirtól. Ottlik György, a Pester Lloyd főszerkesztője bejelentette, hogy egészségi állapotában beállott rosszabbodás következtében a főszerkesztői tisztségétől megvált. A Film, Színház, Irodalom e színházi hetilap szerkesztője, Egved Zoltán helyett Bágyoni Váró Andor a Magyarság színházi rovatvezetője és főmunkatársa lett. Az Esti Újság felelős szerkesztői tisztségét Rajniss Ferenc országgyűlési képviselő, a Magyar Futár főszerkesztője vette át. Szvatkó Pál, a Magyarország felelős szerkesztője megvált tisztségétől.

## Megérkezett

az ólomzáralt valódi Mauthner féle zöldfejú cukortakarmány

## répamag

Bármennyi kapható

## Ölvevényi Jánosnál

IV., Vasút-utca 253/1.

## Tilos idegen rádiót hallgatni!

A magyar kormány a honvédelmi törvényben foglalt felhatalmazás alapján rendeletet adott ki a külföldi rádióállomások hallgatásának eltiltásáról.

Eszerint külföldi rádióállomások közvetítésének hallgatása tilos.

A tilalom szándékos megszegése kihágás és büntetése két hónapig, háború esetén hathónapig terjedő elzárás. A büntetőjogi felelősségrevonáson kívül rendőrhatalomra is helyezésnek (internálásnak) is helye van. A kiszabható pénzbüntetésről szintén intézkedés történt. Az 1928. évi X. t. c. rendelkezései irányadók, azzal az eltéréssel, hogy a pénzbüntetés legmagasabb összege a honvédelmi törvény 212. §-ában meghatározott mértékig terjed.

A rádióvevőkészüléket, amelyek a kihágást elkövették, el kell kobozni.

Az egyidejűleg megjelent belügyminiszteri rendelet, a külügyminiszterrel egyetértve, úgy intézkedik, hogy a külföldi rádióállomások hallgatásának tilalma nem vonatkozik:

1. A Németbirodalom, valamint a Birodalommal szövetségben álló államok adóállomásaira.

2. A német csapatok által megszállott területeken működő és német vezetés alatt álló adóállomásokra.

A kormányrendelet április 2-án lépett hatályba.

— Megalakult a zsidók központi tanácsa. A zsidó központi tanács, amely a jövőben a magyar zsidóság életét irányítani fogja megalakult. Ez lesz a zsidóság egyetlen meghatalmazott és felelős szerve, amely igen kiterjedt hatáskörrel rendelkezik. A Magyar Zsidók Lapja a tanács felállításával kapcsolatban különböző rendelkezéseket ismertet, amelyek a zsidóságot érintik. Ezek szerint Budapest területét zsidónak engedély nélkül elhagyni nem szabad. Ugyancsak tilos engedély nélkül lakást változtatni.

— Ideiglenesen megszüntették a Szabadka—Szeged—Békéscsaba—Nagyvárad között közlekedő sebesvonatot. Mint értesülünk, a MÁV igazgatósága újabb vonatkorlátozásokat léptetett életbe. További intézkedésig beszüntették a Szabadka—Szeged—Békéscsaba—Nagyvárad között közlekedő sebesvonatot.

## Koszorú, virágcsokor

megrendelhető

## Krebs kertészetben

Szentandrás-út Telefon 117

Sárgahegyesen 6 hold föld egy tagba eladó. Érdeklődni Korona u. 179. 836

Ösv. Laluska Jánosné örökösöknek T. VII. 445 szám. Tanya melléképületekkel, kút felszerelés. 1328 □-öl föld eladó. Vevő Lustyik rendőrnél vagy Laluska András IV. belker. 589 szám alatt jelentkezzen. 885

## Osztálysorsjáték sorsjegyei

még kaphatók a

## Szarvasi Hitelszövetkezetben

### Húzás 13-án

Ugyanott beltelkes lakóház nagy telekkel, 5 hold 1. oszt. szántóföld és legelő járások sürgősen eladók.

## Gulyás Mihályné

mint a

## vitész Baráth és Sibán

kijelölt körzeti baromfi és tojásnagykereskedő szedője

## baromfit és tojást

IV. ker. 163 szám alatti telepemen átveszek.

# TESTEDZÉS

Turul—TLE 13 : 1 (4 : 1)

I. o. bajnoki, Szarvason.

Vezető: Szamosvölgyi.

A TLE Fábry nevű játékosai véletlen bolcselt folytán lábtörést szenvedett.

Bajnokságra törő csapatunk vasárnap ismét idehaza játszott. A szépnek látszó idő igen sekélyes volt, ami a mérkőzésre bizonygatólag szívesen foglalkozik a Turullal. A csapat felállítása a Gyoma elleniől nagyon eltérő volt, mert ezúttal hazajött Herczeg Horváth és Károlyi. E három kiválóssága, megerősítve így állt fel a Turul a TLE ellen: Kulcsák — Kerekes I., Szmagyk — Komár Kerekes II., Herczeg — Szűcs, Fábri, Károlyi, Horváth, Sinka.

A Gyuláról kiküldött, Szamosvölgyi játékosvezető spijelére Károlyi indítja útra a labdát, mellyel Szűcs lefut, de mellé lö. A Turul azonnal kezdésbe veszi a játék irányítását, s bizony a tótkomlósiak még alig jutottak szóhoz, amikor a 6. percben Horváth átadását Károlyi belövi 1:0. A Turul továbbra is támad s a 12. percben ismét eredményes 2:0. A TLE nem képes a Turul gyors, öletes támadásait feltartóztatni, holott néha kézzel is „dolgoznak” a 19. percben Horváth kiugratja Sinkát, aki már a harmadik gólt lövi 3:0. A Turul fölénye továbbra is nagy, a TLE kísérletezik, de nem tudja a Turul védelmi vonalát áttörni, a fedezetek jobbnál-jobb labdákkal tömők a csatársort de Szűcs, Fábri, Károlyi, Horváth és Sinka lövései mind cáttévesztve hagyják el a játéktérrel. Az eddig látottak alapján világosan kifiznik, hogy a Turul nagyarányú győzelmet fog elérni. A 35. percben sajnálatos baleset történik: Kerekes II. és a TLE Fábri összeütköznek, mindkét játékos elesik, nagy roppanás hallik még a lelátón is, amikor keserű jajgatás szeli át a levegőt: Fábri a földön elterül, majd játékosokkal Herczeggel és Kerekes II.-vel, bevisszik az öltözőbe. Dr. Szántó Kálmán jár. tisztán orvos megállapítja, hogy valóban lábtörés történt, de a törés teljesen véletlenül történt. Percek muiva megérkezik a mentőautó és a szerencsétlenül járt játékos a gyulai kórházba viszik. A játék megkezdése után kissé szigorúan itél 11-eset a bíró a Turul ellen, melyet a TLE értékesít 3:1. A 37. percben Horváth Károlyi támadás után Sinka lö gólt 4:1. A hátra levő időben orkányszerű szél és havazás miatt a Turul szél ellen játszva nem tud eredményt elérni.

Fordulás után alig kezd a TLE, Fábry-Szűcs átadásából Károlyi mintegy 30 m-ről védhetetlenül lö a jobb felső sarokba 5:1. Egy perc múlva Herczeg hozza fel a labdát átadja Horváthnak, az szökteti Károlyit, s a Turul gólszákja most sem hibáz 6:1. A TLE 10 emberrel védelembe vonul de így sem tud ellentállni a további góloknak, s hálba akadályozza Machan kézzel a kitérő Sinkát, az Horváth nagyszerű labdáját ismét a hálóba emeli 7:1, a Turul tovább ostromol, beszorítja ellenfelét, úgyiszlólván a TLE 16-án folyik a játék. A 19. percben Sinka már negyedik, de legutolsó gójt lövi, melyet fordulástól a balsarokba ragaszt 8:1. A 20. percben Károlyi labdáját Szűcs a hálba kotorta 9:1. Szűcs és Sinka lönek érvénytelen gólt a 22. percben a meg-megújuló Turul támadások eredményeképp Károlyi ismét gólt lö 10:1, majd Horváth gyönyörű lövését a felső kapufa védi, majd Károlyi lövése is erre a sorsra jut. A Turulnak a hátréval is kint játszanak ostromolják a TLE kaput, de gólt csak Károlyi tud elérni (30 és 32. perc) 11:1, 12:1. A játékvezető az időhúzó Machan miatt 2 perc hosszabbítást tart, s ebben az időben Sinka nagy kapufáról visszapattanó lövését Szmagyk úgy vágta a jobb felső sarokba, hogy az a hálót is kiszakította 13:1. Utána vége is a mérkőzésnek.

A 13 gólon az előbbiakban osztoznak a játékosok: 7 gólt lött Károlyi, 4-et Sinka, 1-1-et Szűcs és Szmagyk.

A Turul könnyű és nagyarányú győzelmet aratott a TLE fölött. Az ellenfél nem volt képes feltartani a rohamozó Turul csatárokat, bár nem mentésére szolgálhat, hogy a játék nagyobbik részében 10 emberrel játszott, mert akkor már meg volt pecsételve a TLE sorsa, ha nem is kapott volna 13 gólt de kétszámjegyű eredmény meg lett volna. A Turul minden tagja kiválóan játszott. A védelem nem volt nagy feladást elé állítva, de így is látszott Kulcsák megbízhatósága, Kerekes I. és Szmagyk összehozhatóságai Komár küzdőképessége, Kerekes II., Herczeg tudása és akarása. Szűcs ismét helytálló magáért, s ha Fábryval megértik egymást jobbszárnyunk alkotói lehetnek. Károlyi elemében volt, nagyon igyekezett, nagyon akart és nagyon ment neki. Horváth személyében kiváló építőcsatárt ismert meg a szarvasi közönség, az bizonyos, hogy Sinka Marci játékában neki is van része. Sinka végre kezd beállítani a hozzáfűzött reményeket, Horváth labdái okosan kihasználva a jövőben még több gólt is löhet.

Szamosvölgyi nagyszerűen vezette a mérkőzést, mind az előzabály mind a döntés megítélésénél mindig gyorsan és pontosan hozta megítélését. Úgy gondoljuk, hogy vasárnapi játékvezetése alapján, még többször fogjuk látni Szarvason. A lábtörésnél helyesen állapította meg, hogy a balesetben semminemű szándékosság nem volt.

## A Körület 14. fordulójának eredményei:

Turul—TLE 13:1  
KoTE—GyTK 2:1  
GyAC—Hunyadi 3:2  
Rokka—NAC II 3:1  
OMTK—CsSK 2:1  
NSC—BISE 5:1

## Az I. o. állása:

1. Szarvasi Turul	14	12	—	2	61:18	24
2. Gyulai AC	14	10	1	3	42:27	21
3. Nagyszalonta SC	14	10	1	3	53:35	21
4. Nagyvárad AC II	14	8	2	4	71:25	18
5. Kondorosi TE	14	7	2	5	38:41	16
6. Rokka	14	7	2	5	28:39	16
7. Tótkomlósi LE	14	6	3	5	29:38	15
8. Hunyadi	14	5	2	7	24:28	12
9. Csorvási SK	14	4	2	8	29:38	10
10. Orosházi MTK	14	2	3	9	26:41	7
11. BISE	14	2	1	11	18:60	5
12. Gyomai TK	14	—	3	11	14:45	3

## Húsvét vasárnapján

Negyszalontára megy a Turul, hogy az NSC-vel lejátssa bajnoki mérkőzését. A jelek szerint ez lesz az első komoly próbatétele csapatunknak, mely ha sikerrel esik át ezen a rangadó mérkőzésen akkor bajnokságra már biztosabban vehető mint eddig. Mi bíszunk abban, hogy a fiúk szívvel és lélekkel küzdenek a mérkőzésen, akkor a győzelem nem maradhat el.

## Húsvét hétfőn Újpest—Turul

hírverő mérkőzés lesz Szarvason. A Nemzeti Bajnokság I. osztályában szereplő, többszörös magyar és Európabajnokságot a legjobb összeállításban jön Szarvasra. A vendégek csapatában nem kisebb nagyságok fognak szerepelni mint a sokszoros magyar válogatott Európa hírv tagjai, akik páratlan tudásukkal már nem egy sikert szerettek a magyar nemzeti színekben a körkredvelt „lila-fehérek csatársorát a még mindig kiválóan játszó Zsengeller fogja irányítani, de ott fogjuk látni a feltörő magyar fiatalok új csillagát Szusza személyében, aki fiatal kora ellenére máris a legjobbak között van. A védelem összeállítása sem fog elmaradni a csatársor mögött, mert hisz ott fogjuk látni az egykor nagy Hungária szintén sokszoros válogatott hátrvédjét Bíró személyében, de a fiatal Balogh II. és Nagymaosi is már nem egyszer viselték a válogatott mezt. Alig maradnak el ezek mögött az Újpest többi játékosai, akik bizonyára valamennyien tudásuk és igyekezetük legjavát fogják nyújtani ezen a mérkőzésen, s Szarvas és a környék közönsége az igazi labdarúgás szépségében gyönyörködhet. A Turul lehet a legjobb felállításban veszi fel a harcot nagynevű ellenfele ellen, bíszunk abban, hogy a Turul jelenlegi gárdája nem fog szégyéni vallani. Szarvas és a környék sporttársadalma nagy érdeklődéssel tekint a nagymérkőzés elé, biztosak vagyunk abban hogy Szarvason ezúttal nézőcsúcs fog születni.

## Kézilabda

A Szarvas és Vidéke Kézilabda Alosztályában vasárnap indult meg a bajnokság. Ez alkalommal két mérkőzés került lejátszásra. Csabacsúdon a CsLE 10:0 arányban diadalmasan győzött a Kondorosi LE ellen. A másik

mérkőzés Szarvason volt a Gimnázium és a Békésszentandrás leventék között. A Gimnázium csapata 15:5 arányban győzött, ezt a mérkőzést a Budapestről kiküldött Soproni vezette le nagy szakértelemmel. A Diákok győzelme még ilyen arányban is megérdemelt.

A Gazdasági Tanintézet öcsödi mérkőzés elmaradt, mert az iskola visszalépet a bajnokságról.

## Húsvét vasárnap

nagy kézilabda műsor lesz idehaza, ez alkalommal mutatkoznak be a MOVE leányai a zöld gyepon. Leányaink a közelmúltban elért szép budapesti sikere után nagy az érdeklődés Szarvas sporttársadalmának körében, mi bíszunk abban, hogy nem fogja csalódás érní az érdeklődő közönséget. Leányaink válogatott együttesének Mezőtúr válogatottja lesz az ellenfele.

A női mérkőzés fél 3-kor kezdődik, utána fél 4-kor férfi I. osztályú bajnoki mérkőzés leventéink és a MOVE csapata között. Ezek után még a MOVE A és B nőicsapata játszik mérkőzést.

A kézilabda mérkőzések iránt nagy érdeklődést mutat Szarvas sporttársadalma, s biztosak vagyunk benne, hogy e szép sport hamarosan hódítani fog Szarvason is.

## Birkózás

Vasárnap Mezőtúron, Mezőtúr, Szarvas, Tiszaföldvár, Makó és Szentes leventéi közt ifjúsági birkózó verseny volt Szarvasról csupán 3 levente indult, de ekközül kettő Jánosik II. és Kovács két súlycsoportban vidéki viszonylatban 2. helyezést értek el. Leventéink szép sikere serkentse valamennyiüket a további igyekezetre, akkor a birkózás is méltó helyet kap Szarvas sportjait között.

## Pályázati hirdetés.

A szegedi Horthy Miklós Állami Tanítói Internátusba az 1943-44. tanévre felvételt kérő növendékek, folyamodványukat a m. kir. vallás és közoktatásügyi Miniszterhez címezve, folyó évi május hó 15 ig tartoznak az Internátus Igazgatóságához (Szeged Boldogasszonyutját 1.) benyújtani.

Az internátusba felvételt kérheli minden tényleges szolgálatba álló, tsnyán vagy középiskolával nem bíró közegben működő állami, községi, érdekeltségi, magán elemi népiskolai tanító fia, aki gimnáziumban, polgári, felsőkerekedelmi iskolában tanul, vagy ezekben az iskolákba akar iratkozni. — Iskolájába járó növendék nem nyerhet felvételt.

Mindaddig, amíg a tervbevolt felekezeti tanítói internátusok fel nem épülnek, az Internátusba való felvételre felekezeti elemi népiskolai tanítók fiait is pályázhatnak.

1. A felvételi kérvényez csatolni kell a felvenni kért növendék következő iratát: 1. Születési anyakönyvi kivonatát 2. Utolsó félevesi iskolai bizonyítványt. 3. Utolsó tanév végi iskolai bizonyítványt. 4. Ujraoltási bizonyítványt. 5. Egészségi állapotot igazoló orvosi bizonyítványt, mely igazolja, hogy a felvenni kért gyermek internátusi nevelésre alkalmas. 6. Két tanu által előttemeztet nyilatkozatot arról hogy a szülő (gyám) az előírt fizetési feltételeknek pontosan eleget fog tenni és az internátusi szabályoknak kötelező erejét elismeri. 7. Helyhatósági községi előjáróság bizonyítványt a szülő állásáról, vagyonról és családi állapotáról ellátatlan gyermekeknek számáról és arról, hogy folyamodó községétől hány kilométer távolságra van a legközelebbi középiskola. — 8. Igazolni kell a harctéri szolgálatot, ha erre hivatkozás történik. — Minden más ügyben az Internátus igazgatója szívesen ad felvilágosítást.

A szarvasi kir. járásbírósg mint telegkönyvi hatóság.

8306|1943 tk. szám.

## Árverési hirdetés-kivonat.

Dorogi Imre végrehajtónak Závogyán György végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telegkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 509 P 10 f. tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a Kondoros községben fekvő, s a Kondorosi 664 sz. tkvi. betétben A. I. 1-4 sorsz. 2044/2, 2045, 2046, 2047 hrsz alatt foglalt Apponyi dűlőben levő 3 hold 960 □-öl szántó 312 □-öl ház és udvar, 129 □-öl szérűskert 329 □-öl szőlő ingatlannak a B. 3 sorsz. szerint a végrehajtást szenvedő nevében álló egy negyed rész illetőségére 1125 P kiküldési árban elrendelte.

Az árverés fenti ingatlanhánnyadára C. 3. sorsz. alatt 1142|1943 tkaz. végzéssel özv. Závogyán Jánosné sz. Skulecz Mária javára bekebelezett özvegyi haszonélvezeti jogot nem érinti.

Az árverést 1944. évi április hó 19 napján dél u. 3 órakor Kondoros község házában fogják megtartani.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 százaléka amelyet a magasabb ígért ugyanannyi százaléka kell kiegészíteni.

Szarvas, 1943. évi december hó 22-én.

Dr B. Szabó s. k. kir. jb.

A kiadmány hitelűl

Kovács stiszt.

## APRÓHIRDETÉSEK

Légvédelmi célra alkalmas hordók, kádák kaphatók Brandt Károly kádárnál. 852

Eladó ótmetés alatt 790 □-öl veteményes föld és 1 drb gazdasági ponyva. II. ker. Deák Ferenc utca 95. 836

Egy vadonat új paplan eladó III. ker. 266. sz. alatt. 846

Egy szobás lakás kiadó I. ker. 28. Érdeklődni I. ker. 481. 843

Eladó egy jókarban lévő férfi kerékpár. Megtekinthető Sárkány János vaskereskedőnél Szarvas, III. ker. 213 szám. 839

Eladó ház és ótmetés alatt 800 □-öl föld. Érdeklődni II. ker. 361. 868

Egy jó karban lévő igáskocsi eladó. III. kül-ker. 324|1 alatt. 867

Eladó egy éves úszóborjú II. kül-ker. 66. 866

Mezőtúri határban 6 kishold föld tavaszi alá felibe kiadó. Molnár János VI. kül-ker. 173. sz. 864

2 drb fajlizta jorkirai hasaskoca eladó. I. ker. 230, Kriszta Pál korcsmárosnál. 860

Két vagy három szobás-konyhás lakást keresek május 1-ére. Mátraházi Pál női-szabó-mester Bányai ház. 859

1 drb hosszú létra, 2 drb lóca és több házi bútor eladó. III. ker. 434. 854

Férfi ruha és fekete téli kabát eladó II. ker. 304 alatt. 873

Lakást keres azonnali beköltözésre a község bármely részében Szabó Andor, III. ker. Marsovits Mátyás utca 120|3.

Krakó 63 szám alatt üzlethelyiség kiadó. Ugyanott káposztáshordók eladók. 875

Egy drb idősebb kanca eladó. Tanya II 362. Megtekinthető ugyanott. 876

Önkéntes árverés II. 153 haz. alatt különféle üzletberendezés, papír, illatszert, mérleg stb. Április 12-én d. e. 9 órakor lesz eladva. 877

Eladó fiás tehén V. kül. ker. 254 szám. 878

Eladó 170 □-öl gyümölcsös. Érdeklődni II. ker. 361. 879

Egy kis Singer női varrógép eladó III. ker. 208. 880

Egy drb ló eladó I. ker. 320 sz. 881

Farkas Pálnak Bszentandrásoson Deák Ferenc utca 4 szám alatt 17 mt. épületre új faanyagla egyben vagy kisebb tételekben is azonnali eladó. 884

Sárgatanos Csepel segédmotorkerékpár eladó. IV. ker. 443. 883

Nyomatott Müller Károly könyvnyomdájában, Szarvason. Telefon: 173.

Esküvői és alkalmi meghívók,  
eljegyzési kártyák, névjegyek,  
röplapok, falragaszok,  
valamint üzleti és irodai

## nyomatványok

modern és ízléses kivitelben,  
rövid idő alatt készülnek a  
**MÜLLER-nyomdában**  
a Turul-Mozgó mögött. Telefon 172.